



Лучшая школа-2019

С 18-21 апреля 2019г в Санкт-Петербурге состоялось одно из ключевых педагогических событий – I Всероссийский педагогический съезд «Моя страна».

Программа съезда предусматривала обсуждение актуальных вопросов развития российского образования в формате конференций, круглых столов, мастер-классов при участии членов рабочих групп Министерства просвещения РФ, членов Экспертного совета по образованию Государственной Думы РФ, научных деятелей Российской Академии Образования. На профессиональную площадку г. Санкт-Петербург для обмена опытом были приглашены и педагоги MAOY «Хоринская СОШ №2»: директор школы Л.Е. Бадарханова, завучи школы Е.В. Жибарева и И.Т. Галсанова, председатель профсоюза С.А. Кабакова. Все педагоги прошли курсы повышения квалификации по дополнительной профессиональной программе «Менеджмент в образовании: обеспечение развития и эффективной деятельности ОО». В рамках мероприятий съезда прошла церемония награждения лауреатов Всероссийского конкурса «500 лучших образовательных организаций страны-2019». Участники Всероссийского конкурса должны были предоставить на отборочный тур аналитическую



записку с результатами работы за 3 последних года, скан-копию страниц журнала учета проверок за календарный год. По результатам коллективу MAOY «Хоринская СОШ №2» была вручена медаль и диплом в номинации «Лучшая общеобразовательная организация – 2019». От организационного комитета конкурса за создание условий для профессионального развития педагогов были вручены благодарственные письма Главе МО «Хоринский район» Ю.Ц. Ширабдоржиеву и благодарственное письмо Министру Образования и Науки РБ Б.Б. Жалсанову за достойный вклад в решение задач, направленных на укрепление социально-экономического потенциала Республики Бурятия.

Пресс центр школы

Каждый день горжусь Россией!

Под таким девизом 26 апреля 2019 года во всех регионах России и более чем 40 странах за рубежом проводилась массовая проверка знаний по истории Великой Отечественной войны. Организатором теста стал Молодежный парламент при Государственной Думе совместно с молодежными парламентами

регионов. Акция проходит в преддверии Дня Победы, предполагается, что участие в ней примут не менее 500 тысяч человек. Проверили свои знания о самом трагическом периоде истории человечества и учащиеся 10-11 класса MAOY «Хоринская СОШ №2». Так 26 апреля 43 учащиеся нашей школы ответили



на 30 вопросов теста о Великой Отечественной войне.

Пресс центр школы

Республиканский конкурс «Салют, юнкор-2019»

19 апреля в Детском технопарке «Кванториум» прошёл ежегодный фестиваль школьных СМИ «Салют, юнкор», на который приехали ребята со всей республики, чтобы представить работы своих пресс-центров. Ежегодный фестиваль прошел в формате мастер-классы от известных журналистов. Нашу школу представляла команда «Урагшаа» в лице учеников 10 класса: Шоёнова Виктория, Михайлова Алина, Мигунов Виталий и руководителя педагога-организатора Гомбожапов Б.А. Спикеры на площадках рассказали о том, как выбрать правильный ракурс, найти инфоповод, написать сценарий и снять полноценный сюжет. Теперь участники знают, как сделать так, чтобы новости о молодежной политике, посты о волонтерстве и т.д. были интересными и набирали популярность. Конкурс разделили на заочную и очную часть. Для участие в заочной части нужно было предоставить печатное издание, нашу школьную газету «Школьный информационный калейдоскоп». за 2017, 2018, 2019 г. В очной части необходимо было подготовить видеосюжет по теме, которую определяли в процессе жеребьевки. В течении 4 часов нам нужно было продумать сценарий, локации съёмки и сделать монтаж видеосюжета. Съёмки проходили в здании технопарка «Кванториум», где юнкоры брали интервью у ребят которые посещают квантум(кружок), а также у руководителей квантумов и директора детского технопарка Шульги Бориса Владимировича.



Несмотря на наши старания, мы не смогли получить призовых мест. Но наша команда не унывает, ведь главное не победа, а участие и опыт полученный во время фестиваля школьных СМИ «Салют, юнкор».

Михайлова Алина, 10 класс

III Региональный турнир по ментальной арифметике



В нашей школе с марта 2018 г работает филиал Центра развития интеллекта «Пифагорка». Ученики начальных классов с удовольствием посещают занятия по ментальной арифметике.

29 марта в г. Улан-Удэ при поддержке Министерства спорта и молодежной политики РБ, Центра развития интеллекта «Пифагорка» прошел III Региональный турнир по ментальной арифметике. Было около 250

участников. Все дети, принимавшие участие в турнире, были разделены на группы по двум признакам: 1) возраст, 2) уровень освоения курса ментальная арифметика.

С нашей школы приняли участие 13 учеников. Дети показали очень хорошие результаты. В работе на счетах в категории школьники «Без законов» 6-7 лет ученица 2а класса Вахрушева Даша (преподаватель Лубсанова Д.Д.) завоевала золотую медаль, и в номинации «Ментальный счет» получила бронзовую медаль. По ментальному счету в категории школьники «Законы на 5» ученица 3б класса Нимаева Алтана (преподаватель Полушина З.С.) завоевала серебряную медаль. Всем участникам были вручены сертификаты и подарки, а победителям и призёрам - грамоты, медали и ценные подарки.

Катя Ланцова, 8 класс

Эрудит-2019

17 апреля в нашей школе проходил конкурс «Эрудит-2019». В этом году конкурсу исполнилось 30 лет со дня открытия этого конкурса. В конкурсе участвовали учащиеся с 8 -11 классы. Команда состояла из 5 человек. На открытие конкурса Лебедева Т.П. рассказала ребятам, когда и почему появился в нашей школе конкурс «Эрудит». Также было представлено слово Соловьевой А.В. как участнице конкурса прошлых лет. Александра Викторовна поделилась своими воспоминаниями о конкурсе, что когда то тоже была участнице этого конкурса. Далее, команды представили свое название и девиз.



По итогам конкурса победителями стали команды: 9 «б» класс -1 место, 11 класс-2 место, 10 класс-3 место. Победители по предметам:



1. «Эрудит-биолог»- Жибарева А(8 «б» класс)
2. «Эрудит-химик»- Жибарев С(9 «б» класс)
3. «Эрудит -информатик»-Афанасьев Д (10 класс)
4. «Эрудит-математик»- Малхасян С(8 «а» класс)
5. «Эрудит-физик»- Бурлаков В (9 «а» класс)
6. «Эрудит-географ»- Асташова И (11 класс)

Победитель конкурса «Эрудит-2019» - стала Асташова Ирина ученица 11 класса

Все участники были награждены грамотами и подарками

Руководитель МО: Масленченко Е.Ю.

Итоги районной окружной НПК «Первые шаги в науку»

Секция «Историко-краеведческая»

I место - Демина Катя, 5б класс МАОУ «Хоринская СОШ №2», рук. Цыбжитова А.Б.

II место - Цыбиков Ананда, 3 а класс МАОУ «Хоринская СОШ №2», рук. Ширебазарова Ц-Д.Д.

III место - Доржиева Оэйлуна, 3 класс МБОУ «Амгалантинская НОШ», рук.

Сертификат участника - Нефедьев Юрий, 2в класс, МАОУ «Хоринская СОШ №2» - рук. Доржиева В.Д.

Сертификат участника - Шестопалова Айлана, 2б класс, МАОУ «Хоринская СОШ №2», рук. Кабакова С.А.

Секция «Естествознания»

I место -Арефьев Андрей, 2а класс МАОУ «Хоринская СОШ №2», рук. Лубсанова Д.Д.

I место -Арефьева Катя, 2б класс МАОУ «Хоринская СОШ №2», рук. Кабакова С.А.

II место - Цыдыпова Сэлмэг, Цыдыпова Тунгалаг, 2б класс, рук. Кабакова С.А.

III место- Иванова Кира, 2в класс МАОУ «Хоринская СОШ №2», рук. Доржиева В.Д.

Секция «Гуманитарные науки»

I место - Дарижапов Митып, 5а класс МАОУ «Хоринская СОШ №2», рук. Бадарханова Л.Е.

II место- Дармаева Аяна, 5б класс МАОУ «Хоринская СОШ №2», рук. Бадарханова Л.Е.

III место- Орлов Данил, Васильев Влад, 4а класс МАОУ «Хоринская СОШ №2», рук. Бадарханова Л.Е.

III место- Бородина Валерия, 5а класс МАОУ «Хоринская СОШ №2», рук. Дымбрылова Е.Р.

Сертификат участника – Видутова Ксения, 5б класс МАОУ «Хоринская СОШ №2», рук. Доржиева Н.М.

Сертификат участника –Цыденов Алексей, 5а класс МАОУ «Хоринская СОШ №2», рук. Дымбрылова Е.Р.

Пресс центр школы

Урок космонавтики

12 апреля наша страна отмечает День космонавтики. Это всенародный праздник. Для нас кажется привычным, что стартуют с Земли космические корабли. В высоких небесных далях происходят стыковки космических аппаратов. Месяцами в космических станциях живут и трудятся космонавты, уходят к другим планетам автоматические станции. Вы можете сказать «что тут особенного?»

Но ведь совсем недавно о космических полетах говорили, как о фантастике. И вот 4 октября 1957 года началась новая эра – эра освоения космоса. 12 апреля 1961 года впервые в мире на космическом корабле «Восток» совершил полет первый космонавт планеты. Им был наш гражданин Юрий Алексеевич Гагарин.

Жители Земли всегда будут с благодарностью помнить имена людей, открывших новую сферу человеческой деятельности. В этом созвездии одни из самых ярких – имя первого космонавта планеты Юрия Гагарина и имя главного конструктора академика Сергея Павловича Королева. И вот, 12 апреля 2019 года в актовом зале МАОУ «Хоринская СОШ № 2» состоялось мероприятие ко дню космонавтики. Во время «Урока космонавтики», ведущие Мигунов Виталий и Смелянова Татьяна



рассказывали о том, как мы освоили маленькую частичку крупнейшей вселенной, показывали видео материал для чего нужно исследовать космос, который смотрели все с заинтересованностью. Учащиеся 8-10 классов приняли участие в викторине от учителя физики Татьяны Петровны Лебедевой, где лучшие знатоки космоса получили памятные грамоты. Первое место заняла Ширапова Туяна (8 «б» кл.), второе – Каратаев Иван (10 кл.), третья – Эпова Диана (9 «а» кл.).

Выражаем благодарность классным руководителям и ребятам, за активное участие в мероприятии!

Ланцова Екатерина, 8 «Б» класс

Всемирном дне борьбы с туберкулезом



С 01 по 08 апреля в школе прошёл информационный декадник по профилактике туберкулёза и пропаганде ЗОЖ. В рамках декадника прошли мероприятия: неделя классных часов по темам: «Личная гигиена и профилактика туберкулеза», «Туберкулез – старая проблема нового тысячелетия», «Что такое туберкулез?», «Мы за здоровый образ жизни!». 02 апреля волонтеры школы «Навигатор» рук. Б. А. Гомбожапов провели пятиминутки на общешкольных линейках, и рассказали ребятам о Всемирном дне борьбы с туберкулезом. 05 апреля в актовом зале школы прошла лекция «Туберкулёз и его профилактика» врача фтизиатра Марии Ильиничной Матвеевой для учащихся 5-8 классов. Оформлен «Уголок здоровья» по профилактике туберкулеза и пропаганде здорового образа жизни.



Шоёнова Виктория, 10 класс

Битва Хоров-2019



В понедельник 29 апреля прошёл традиционный конкурс военно-патриотической песни «Битва хоров», посвященный 74-летию окончания Великой Отечественной Войны. В этот день на сцене актового зала Хоринской СОШ № 2, собрались ученики с 1 по 4 класс. Царила дружественная, добрая, музыкальная, но в тоже время напряженная обстановка.

Все выступления оценивались компетентным жюри в составе: учитель географии Жигмитов Алдар Баирович, педагог-библиотекарь Хагоева Светлана Григорьевна, учитель физической культуры Жибарев Александр Николаевич и премьер-министра школьного самоуправления, ученица 8 «Б» класса Ланцова Екатерина. Стоит отметить, что у жюри была весьма непростая задача, каждый хор был по-своему силен, выделить лидера было весьма непросто. Но все же это «Битва», а потому в ней должны быть свои победители! По итогам конкурса военно-патриотической песни «Битва хоров» призовые места

распределились следующим образом: среди 1 и 2 классов

1 место-2 «а» класс. Классный руководитель Лубсанова Дэнсэма Дашидондоковна

2 место-2б класс Классный рук Кабакова Светлана Аюржанаевна

3 место-1б класс Кл.рук Борисова Любовь Викторовна
Среди 3 и 4 классов

1 место- 4 а класс Классный руководитель Самбудагва Марина Геннадьевна

2 место- 3 б класс Классный руководитель Полушина Зинаида Сохбатовна

3 место- 4 б класс Классный руководитель Арефьева Ольга Алексеевна

Участникам были вручены призы и грамоты.



Ланцова Екатерина, 8 «Б» класс

Акция «Скажи наркотикам-НЕТ»

29 апреля 2019 года в МАОУ «Хоринская СОШ № 2» проходила антинаркотическая акция «Скажи наркотикам-НЕТ!». С целью профилактики употребления психоактивных веществ, формирования антинаркотической позиции у обучающихся школы и пропаганды здорового образа жизни. В которой приняли участие ученики, педагоги. Акция проходила в целях противодействия процессам наркотизации, осуществления координации работы в сфере профилактике злоупотребления наркотиками, привлечение внимания к проблеме распространения наркомании в молодёжной среде, пресечение фактов распространения наркотиков. Во время акции раздавались буклеты и проводились беседы.



АКЦИЯ «Расскажи о ветеране ВОВ»

9 мая 2020 года состоится 75-я годовщина Великой Победы. К празднованию большого события нашей страны, республики и села Администрацией Хоринского района планируется издание электронное книги «Наши земляки – участники Великой Отечественной войны».

Педагогический коллектив, классные руководители, ученики и родители нашей школы принимают участие в акции по сбору материалов для электронной книги Хоринского района «РАССКАЖИ О ВЕТЕРАНЕ ВОВ». Сельское поселение «Хоринское» предоставила первый список ветеранов ВОВ, о которых нужна информация для электронной книги памяти.

ДАННЫЕ О ПОИСКЕ ИНФОРМАЦИИ ПОДАТЬ ДО 14 МАЯ

К сожалению, с каждым годом живых участников Великой отечественной войны становится все меньше. Но вместе с ветеранами не должны уходить воспоминания, истории подвигов, мужества и героизма. Мы просим учителей, учеников, родителей сохранить наше достояние и рассказать о своих родных, участвовавших в Великой Отечественной войне. Это могут быть фронтовые истории и воспоминания как ныне живущих, так и ушедших ветеранов.

КАЖДЫЙ КЛАСС СОБИРАЕТ МАТЕРИАЛ ОБ УЧАСТНИКАХ ВОЙНЫ:

Важно сообщить ФИО ветерана

✓ Фото + данные, где воевал согласно Книги памяти РБ

✓ Живой интересный, читабельный материал о войне: воспоминания самого героя, родственников, сослуживцев, материалы из статьи в газете «Удинская Новь»

✓ Фрагменты научно-исследовательских работ учеников на районных и республиканских НПК

✓ Материалы воспоминаний о нем после войны, где, кем работал, трудовые награды, чем увлекался, чем запомнился детям, внукам, правнука

✓ Фотографии мирного времени: на работе, в кругу семьи, как дети и внуки продолжают хранить память о нем

✓ Фото 9 мая разных лет, митинги, поздравления ветеранов, Уроки мужества, бессмертный полк, уход за памятником

✓ Фото уголков памяти – стендов музеев, библиотек

ВСЯ СОБРАННАЯ ИНФОРМАЦИЯ БУДЕТ ПЕРЕДАНА СОТРУДНИКАМ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ХОРИНСКОЕ» ДЛЯ ИЗДАНИЯ РАЙОННОЙ КНИГИ «НАШИ ЗЕМЛЯКИ – УЧАСТНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ»,

Конт. телефон СП «Хоринское» - 89835394955 Наталья Алексеевна



«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: И.Т. Галсанова;

Руководитель: Гомбожапов Б.А. Ответственные: министерство печати и СМИ

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, МАОУ «ХСОШ№2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.